
                           โรงเรียนกุหลาบวิทยา 

                            เอกสารประกอบการเรยีน  
เร่ือง   การบวกและการลบ 

วิชา  คณิตศาสตร์       ชั้นประถมศึกษาปีท่ี 4       ภาคเรียนท่ี 1       ปีการศึกษา  2564  

กิจกรรมตามตัวช้ีว้ด ค 1.1 ป.4/7 
ให้นักเรียนปฏิบัติดังนี ้

       •   หาค่าประมาณของผลลัพธ์จากสถานการณ์ที่ก าหนด 

1)   ศศิภามีเงินฝากอยู่ในธนาคาร 7,302,544 บาท  ถอนออกมาซื้อรถยนต์ 1,200,000 บาท ศศิจะเหลือเงิน  

     ฝากในธนาคารประมาณก่ีบาท 

     ประโยคสัญลักษณ์   .................................................................................................................................. 

                 ตอบ   ........................................................................................................................................................ 

2)   จ านวนประชากรในกรุงเทพมหานคร ปี พ.ศ. 2560   มี  5,682,415  คน   เป็นชาย  2,682,962  คน 

     ที่เหลือเป็นประชากรหญิงประมาณก่ีคน 

     ประโยคสัญลักษณ์   .................................................................................................................................. 

                 ตอบ   ........................................................................................................................................................ 

3)   เดือนที่แล้วโรงงานผลิตข้าวกล่องได้  3,150,000  กล่อง   เดือนนี้ผลิตได้เพ่ิมข้ึน  247,000  กล่อง 
     เดือนนี้โรงงานผลิตข้าวกล่องได้ประมาณก่ีกล่อง 

     ประโยคสัญลักษณ์   .................................................................................................................................. 

                 ตอบ   ........................................................................................................................................................ 

4)   ทวีปยุโรปมีพ้ืนที่  10,180,000  ตารางกิโลเมตร  ทวีปแอฟริกามีพ้ืนที่มากกว่าทวีปยุโรป  20,190,000 

     ตารางกิโลเมตร   ทวีปแอฟริกามีพ้ืนที่ประมาณก่ีตารางกิโลเมตร 

     ประโยคสัญลักษณ์   .................................................................................................................................. 

                 ตอบ   ........................................................................................................................................................ 

5)   หน่วยงานแห่งหนึ่งตั้งงบประมาณไว้จ านวนหนึ่ง ขณะนี้ใช้งบประมาณไป  34,560,000  บาท  และเหลือ 

      งบประมาณอยู่  8,245,000  บาท  หน่วยงานแห่งนี้ตั้งงบประมาณไว้เท่าใด 

      ประโยคสัญลักษณ์   .................................................................................................................................. 

                  ตอบ   ........................................................................................................................................................      

                                                                                                 ภาคเรยีนท่ี 1 ปีการศึกษา 2564  

 



                           โรงเรียนกุหลาบวิทยา 

                            เอกสารประกอบการเรยีน  
เร่ือง   การบวกและการลบ 

วิชา  คณิตศาสตร์       ชั้นประถมศึกษาปีท่ี 4       ภาคเรียนท่ี 1       ปีการศึกษา  2564  

กิจกรรมตามตัวช้ีว้ด ค 1.1 ป.4/8 

      ให้นักเรียนปฏิบัติดังนี ้
           1.   เลือกจ านวนที่ก าหนด  แล้วเติมลงใน            เพื่อท าให้ประโยคสัญลักษณ์เป็นจริง 

 
 
 

    1)      726,630                   +                                             =          1,668,458 

      2)                                    +           484,315                       =          2,988,493 

      3)     2,869,435                  +                                             =          3,527,447 

      4)     3,604,866                   -                                             =          1,054,345 

  2.   หาค่าของตัวไม่ทราบค่าจากประโยคสัญลักษณ์   

     1)             1,  6  3  1,  8  0  7  - 

 

                    1,  1  2  9,   5  3  7      ดังนั้น                                  =       .............................. 

      2)                 5  A  3,  9  B  4  + 

                          5  4  5,  C  2  3           

                      1,  1  2  9,  5  3  7     ดังนั้น   A  =             B  =             C  =            

      3)                  6  3  2,  4  2  8  + 

 

                          9  2  4,   1  3  6      ดังนั้น                                  =       ............................. 

                                                                                                  ภาคเรยีนท่ี 1 ปีการศึกษา 2564    

 

  658,012   941,828 2,504,178  
658,012 

 2,550,521 
658,012 


